



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 81 (2474) Пятница, 2 ноября 1979 года Год издания 22-й Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ДНЯ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

26 октября во Дворце культуры «Октябрь» состоялось торжественное собрание комсомольского актива города, посвященное 61-й годовщине Ленинского комсомола. На собрании выступил первый секретарь городского комитета ВЛКСМ В. Хищачашивили. Он сердечно поздравил юношей и

девушек Дубны с Днем рождения Ленинского комсомола.

На собрании актива были подведены итоги первого этапа смотра комсомольских организаций города, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Переходящие красные знамена ГК ВЛКСМ вру-

чены комсомольским организациям объединения «Радуга» и Объединенного института ядерных исследований, выпелами и дипломами городского комитета награждены комсомольские организации завода «Тензор», ОРСа ОИЯИ, ЖГУ, Волжского района гидросооружений, городской больницы и другие.

ЭНТУЗИАЗМ, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ, ТВОРЧЕСТВО

С VI ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ В ОИЯИ

Посланцы более чем тысячного отряда комсомольцев Института собрались 25 октября в Доме культуры «Мир» на VI отчетно-выборную конференцию организации ВЛКСМ в ОИЯИ. Праздничное убранство зала, приподнятое настроение молодежи и гостей конференции — ветеранов труда и партии, ветеранов Великой Отечественной войны, представителей партийной организации КПСС в ОИЯИ и администрации Института — все напоминало о том, что конференция проходит в канун праздника всех поколений советской молодежи — 61-й годовщины со дня рождения комсомола. Этой дате была посвящена музыкально-художественная композиция «Комсомольская юность моя».

С отчетным докладом комитета ВЛКСМ в ОИЯИ за период с 16 ноября 1978 года по 25 октября 1979 года на конференции выступил секретарь комитета ВЛКСМ В. Аксенов. Комсомольская организация Института в отчетный период жила активной, плодотворной жизнью. Комитет ВЛКСМ в ОИЯИ строил свою работу на основе комплексного подхода к делу воспитания молодежи, обеспечивая единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

Анализируя политическую учебу комсомольцев, докладчик отметил, что занятия в системе комсомольской учебы начали в этом году 420 комсомольцев, это на сто слушателей больше, чем в прошлом году. Остальные комсомольцы и молодежь охва-

чены другими формами политической и общеобразовательной учебы.

Важным средством воспитания молодежи является лекционная пропаганда. Лекторская группа, успешно работающая при комитете ВЛКСМ, в настоящее время насчитывает 20 человек. Членами лекторской группы прочитано 46 лекций в комсомольских аудиториях и на предприятиях города.

В докладе была одобрена работа, которую комсомольская организация ведет во взаимодействии с обществом «Знание», организациями Всероссийского общества книголюбителей, Общества охраны природы, библиотекой ОМК. Отмечена большая роль газеты «За коммунизм» в идейном воспитании молодежи ОИЯИ.

Аптационные пробеги и походы по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, Вахта памяти в комсомольских организациях Института — все эти мероприятия способствуют широкой пропаганде политики партии, военно-патристическому воспитанию молодежи. Однако, указывалось в докладе, для более планомерного и последовательного проведения этой работы необходимо создать в Институте штаб походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Специфика Объединенного института ядерных исследований как международного науч-

ного центра, отметил далее В. Аксенов, предьявляет повышенные требования к работе комитета ВЛКСМ по интернациональному воспитанию молодежи. В течение нынешнего года обсуждался вопрос о создании в Институте комитета молодежных организаций стран-участниц ОИЯИ.

Большое внимание в отчетном докладе комитета ВЛКСМ в ОИЯИ было уделено организации социалистического соревнования комсомольцев. В комсомольской организации Института широко развернулось социалистическое соревнование, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, за право быть сфотографированным у Памятного знамени ЦК КПСС в Ленинском мемориальном комплексе в Ульяновске. Лучшими по итогам первого этапа, посвященного 55-й годовщине со дня присвоения комсомолу имени Ленина, стали комсомольские организации ОНМУ (секретарь Б. Шестаков), ЛНФ (секретарь С. Лукьянов), ЛВТА (секретарь В. Иванов), ОГЭ (секретарь В. Фокин), издательского отдела (секретарь А. Ширшиков), СНЭО (секретарь К. Кузнецкий, в настоящее время — Н. Горбунов).

В комсомольской организации ОИЯИ получило дальнейшее развитие движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». В Лаборатории ядерных реакций успешно работает комсомольская инициативная группа. По примеру ДЯР вопросы создания подобных коллективов рассматриваются также в ЛНФ, ЛЯП, ЛВЭ. Важную роль в развитии этой формы должны сыграть школа передового опыта, организованная комиссией по шефству над базовыми установками, а также совместная с организацией ВОИР в ОИЯИ разработка проблем для работы комсомольских инициативных групп.

Окончание на 2-й стр.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА!
УЧИТЕСЬ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Информация дирекции ОИЯИ

С 30 октября по 1 ноября в Дубне проходило рабочее совещание ОИЯИ по программе ЯСНАПП-2. На совещании обсуждались программа исследований ядер, удаленных от полосы бета-стабильности; методические и технические аспекты разработки оборудования для проведения этих исследований на реконструированном синхротроне ОИЯИ, а также вопросы координации усилий ОИЯИ и научных центров стран-участниц по скорейшему вводу в эксплуатацию установок программы ЯСНАПП-2.

С 16 по 18 октября в Дубне проходили заседания специализированных комитетов ученого совета по физике высоких энергий — камерного, фотоэмульсионного и комитета по электронным экспериментам. Основное внимание на заседаниях комитетов было уделено рассмотрению проектов и предложенных экспериментов на пятилетие 1981—1985 гг.

Камерный комитет и комитет по электронным экспериментам в основном одобрили выдвинутую Лабораторией высоких энергий и Лабораторией ядерных проблем научную программу исследований. Комитеты также приняли к сведению представленный Лабораторией вычислительной техники и автоматизации предварительный план обработки пленочной информации в следующем пятилетии. На заседаниях комитетов было рассмотрено состояние работ на установках НА-4, «Кристалл», РИСК, «Гиперон», «Позитроний», АРЕС, «Проза», ВИС-2, «Альфа-3с», СЯО, ТАУ, а также состояние работ по обработке снимков с установок «Людмила», однометровой водородной камеры, двухметровой пропановой камеры, установки ОКМ-200, МИС и РИСК. Комитеты подчеркнули перспективность работ по отклонению заряженных частиц изогнутым монокристаллом, а также отметили важность результатов, полученных в экспериментах по мезокатализу. Отмечено, что значительный шаг был сделан сотрудниками Лаборатории вычислительной техники и автоматизации и Лаборатории ядерных проблем в разработке бесфильмового съема информации со стримерных камер.

На фотоэмульсионном комитете обсуждались вопросы сотрудничества, осуществляемого на базе фотоэмульсионной методики, обсуждался комплексный план фотоэмульсионных работ в 1981—1985 гг. и план реконструкции проявочной установки Лаборатории высоких энергий.

23—25 октября в Дубне проходили заседания специализированных комитетов ученого совета по физике низких энергий — комитетов по нейтронной физике, физике тяжелых ионов и по структуре ядра. Главное внимание на заседаниях было уделено обсуждению программы физических исследований на новых базовых установках ИБР-2, У-400 и реконструируемом синхротроне. Комитеты в основном одобрили проекты и предложения по развитию и созданию экспериментальных установок в 1981—1985 гг. Ряд проектов будет детально рассмотрен на следующих заседаниях комитетов. Члены комитетов заслушали и приняли к сведению отчеты руководителей тем научно-исследовательских работ, заканчивающихся в 1979 году, а также одобрили предложенные дирекциями лабораторий изменения в проект проблемно-тематического плана научно-исследовательских работ и международного сотрудничества на 1980 год и внесли рекомендации о дополнительном включении в план международного сотрудничества ОИЯИ на 1980 год нескольких международных симпозиумов и конференций.

Комитет по нейтронной физике обсудил состояние работ по подготовке к энергетическому пуску ИБР-2 и созданию ЛИУ-30. Члены комитета отметили существенный вклад ряда стран-участниц ОИЯИ в финансирование и изготовление физических установок для ИБР-2 и просили страны-участницы продолжить эту работу.

Комитет по физике тяжелых ионов отметил, что выполнен большой объем работ по выводу луча из ускорителя У-400.

Комитет по структуре ядра подчеркнул, что реконструкция синхротрона является первоочередной задачей Лаборатории ядерных проблем. Комитет отметил актуальность ранее утвержденного проекта программы ЯСНАПП-2 и обратил внимание дирекции Лаборатории ядерных проблем на необходимость создания протонного тракта в 1981 году. Члены комитета поддержали предложенную программу исследований структуры ядра на УКТИ и рекомендовали дирекции Лаборатории ядерных проблем разработать в ближайшее время проект установки СТЭКС.

Сегодня во Дворце культуры «Октябрь» состоится торжественное собрание трудящихся города, посвященное 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Начало в 19.00.

Вот уже несколько лет совет молодых ученых, работающих при комитете ВЛКСМ в Объединенном институте, проводит ежегодные конкурсы работ молодых. Первые лауреаты этих конкурсов стали уже известными учеными, докторами наук. С каждым годом увеличивается число работ, представляемых на конкурс и отобранных жюри для участия в нем.

Недавно совет молодых ученых объявил конкурс научно-исследовательских и научно-методических работ молодых ученых ОИЯИ 1979 года. Ниже публикуется Положение об этом конкурсе.

ПОЛОЖЕНИЕ О ЕЖЕГОДНОМ КОНКУРСЕ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ И НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИХ РАБОТ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ ОИЯИ

1. В соответствии с Положением о совете молодых ученых ежегодно проводится конкурс работ молодых ученых.

Конкурс работ молодых учёных

Основная цель конкурса — стимулирование научных исследований и разработок, выполняемых молодыми научными сотрудниками.

2. На конкурс представляются научно-исследовательские и научно-методические работы, опубликованные в виде журнальных статей, препринтов или сообщений ОИЯИ.

3. Авторский коллектив должен на 2/3 состоять из авторов не старше 33 лет, число авторов не должно превышать 10 человек.

4. В виде исключения на конкурс могут представляться работы, авторский коллектив которых менее чем на 2/3 состоит из авторов моложе 33 лет. В этом случае требуется специальное представ-

ление НТС, в котором указывается вклад каждого автора в коллективную работу.

5. Участие в работе авторов в возрасте старше 33 лет при прочих равных условиях является дополнительным минусом при подведении итогов. Премияется только молодежная часть авторского коллектива.

6. Работы выдвигаются научно-техническими советами и бюро ВЛКСМ лабораторий и представляются в совет молодых ученых авторами в срок до 31 декабря в трех экземплярах. Все экземпляры работы с представлениями научно-технических советов и бюро ВЛКСМ лабораторий должны быть уложены в папки, на которых необходимо указать наименование лаборатории, представившей

работу, название работы, фамилию, имя и отчество авторов и их возраст.

7. Список работ, представленных на конкурс, публикуется в газете «За коммунизм».

8. Ежегодно совет молодых ученых в октябре объявляет конкурс. Жюри конкурса формируется из ведущих ученых — представителей всех лабораторий Института после поступления работ на конкурс и утверждается дирекцией Объединенного института.

Жюри конкурса отбирает лучшие работы для премирования. Для победителей учреждены три премии.

9. Итоги конкурса подводятся к 1 февраля.

